
  

Procès-verbal 

Conseil d’administration du 09 décembre 2024 

 
Le Conseil d’Administration des Économistes Atterrés du mois de décembre 2024 s’est tenu 
au CNAM salle 17.1.17, au 292 rue St Martin (métro Réaumur Sébastopol), accès 17, premier 
étage le 09 décembre 2024 de 17h30 à 19h30. 

 

Présents : Éric BERR, Nathalie COUTINET, Anne EYDOUX, David FLACHER, Jacques GENEREUX, 
Jean-Marie HARRIBEY, Dany LANG, Virginie MONVOISIN, Alban PELLEGRIS, Dominique PLIHON, 
Dominique REDOR, Gilles ROTILLON. 

 

Invitée : Monique ALLARD 

 

La Présidence de la séance est assurée par Virginie Monvoisin et le relevé des décisions par Monique 
Allard. 

 

L’ordre du jour proposé dans la convocation est le suivant : 

1. Point sur les évènements évoqués lors du CA du 15 octobre et du 14 novembre 

- Colloque de refondation : propositions du groupe de travail. (cf CR joint), présentées par 
Jean-Marie 

- Conférence sur l’inflation : Jonathan, Eric et Sylvain Billot. 

- Conférence sur la dette publique : Jonathan, avec le comédien envisagé, date, modalités ? 

- Journées d’étude : dates et contenus ? 

 

2. Point sur les publications réalisées et à venir  

- Note sur anthropocène, capitalocène 

- Réflexion sur une série « points de vue » : Mireille a fait une proposition de devis pour courtes 
vidéos en attaché 

 

3. Suivi des décisions du CA du 15 octobre : 

- Liste de contributions, à alimenter, lien : 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1U8pLITb1KlxrJ0opt43k5OoSkLLxl7wT8toRca7HG
Vg/edit?gid=0#gid=0 

- Avancée des partenariats : Aligre, avec Dany (1è émission le 6 décembre), Mediapart avec 
Jonathan, linguistes atterrés, avec Eric 

- Devis de 800€ validé pour l’accompagnement RS en attaché 

 

4. Questions diverses  

- Participation des EA au printemps de l’économie 

- Dany rappelle que la radio Aligre a indiqué : « Ce serait top que les atterrés adhèrent à l’asso 
Aligrefm. Tous les animateurs d’émission sont membres de l’association Aligre. À titre individuel 
ou au titre de l’asso qu’ils représentent. Ça coûte de l’ordre de 100€ par an. »  

- Demande de devis pour finalisation des comptes 2023 par une experte-comptable, pour 
déclaration fiscale, et sans doute également pour les années suivantes. 
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La séance débute à 17h45. 

Il est proposé de bousculer l’ordre du jour et de commencer par un échange sur la situation actuelle. 

 

0. Discussion autour de la situation économique et politique actuelle 

La situation économique et politique est discutée – les stratégies politiques étant commentées. 
Dominique R. élargit d’ailleurs le débat à la situation du commerce international et à l’élection de Trump. 

Alban s’interroge sur la valeur ajoutée des EA dans ce contexte. Nathalie propose que le collectif se 
concentre sur quelques thématiques transverses. 

 

Décision 1 : mise en place de groupes de travail dédiés : 

- aux licenciements/désindustrialisation (capital industriel / capital financier). Alban, Anne, Nathalie, 
Dominique P, Virginie (financiarisation)… Une ou plusieurs sont envisagées ainsi qu’une conférence 
(en ligne ?). Des collaborations sont également évoquées : Nadine Levrato, Gabriel Colletis. 

- à l’appauvrissement de l’université et la recherche : Dominique P. et R., Hugo HARARI-
KERMADEC, Nathalie. 

Ces groupes de travail vont se réunir et s’organiser. 

D’autres thèmes transverses ont été avancés : La fiscalité des hauts revenus, le patrimoine …. 

 

1. Point sur les évènements 

 

1.1. Colloque refondation / journées d’études 

Jean-Marie expose les éléments fondamentaux à une refondation et les discussions au sein du groupe 
en charge de cette refondation. Une discussion s’ouvre sur le pluralisme disciplinaire des économistes. 
Gilles propose que l’on cartographie les contacts possibles (d’autres disciplines) autour des 4 thèmes 
proposés par le groupe de travail. Dominique P. évoque également un travail à faire sur l’hétérodoxie 
dans les sciences sociales. 

 

Décision 2 : les séminaires/journées d’études dans le CA avec des contributeurs d’autres disciplines 
ou des acteurs de la société civile est actée sur un rythme régulier (tous les 3 mois). 

Décision 3 : un premier séminaire se tiendra le samedi 29 mars sur les Universités/la recherche 
(organisé par Dominique R et P et autres ?). L’articulation avec le CA (initialement prévu le 1er avril reste 
à définir). 

Décision 4 : un événement vis-à-vis de « l’extérieur » sera organisé en mai (entre le 12 et le 24) 
organisé par Anne et d’autres membres du CA sur la désindustrialisation/licenciements etc. (avec 
Colletis, Binet ?). 

 

1.2. Autres conférences 

En l’absence de Jonathan, les points sont remis à plus tard. 

 

 

 

2. Point sur les publications réalisées et à venir 
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Les productions sont régulières (peu de commentaires !). 

Décision 5 : un autre devis doit être demandé pour les vidéos courtes. 

 

 

3. Suivi des décisions 

 

Les publications, 

PENSEZ À REMPLIR LES TABLEAUX DES CONTRIBUTIONS. 

Lien : 
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1U8pLITb1KlxrJ0opt43k5OoSkLLxl7wT8toRca7HGVg/edit?gi
d=0#gid=0 

Le partenariat avec radio Aligre est discuté (problème d’audience, de qualité technique, de demande 
de contribution de 250€, etc..). Si le format de l’émission de Dany est intéressant, il serait sans doute 
pertinent d’envisager un partenariat avec la même émission dans une autre radio (Radio Campus, radio 
parleur..).  

Décision 6 : Dany s’occupe de faire de propositions, voir avec Le Média et Blast ? 

 

Une discussion s’ouvre sur les RS et sur notre présence sur X. 

Décision 7 : Un sondage relatif à notre présence sur X sera communiqué, avec notamment la 
possibilité de définir une période transitoire de 6 mois. 

 

4. Questions diverses 

Mireille s’occupe de notre session durant le printemps de l’économie. 

Monique nous informe qu’un devis a été demandé à une experte-comptable (car il reste beaucoup 
d’actions à faire : finaliser les comptes annuels 2023, en faire la déclaration fiscale, s’occuper de ceux 
de 2024…). Sinon, nous pourrons faire un appel à l’extérieur du CA. 

 

En bref, faire donc des appels pour : 

- participer aux deux groupes de travail (licenciements et recherche) et éventuellement en 
monter un troisième. 

- co-organiser le séminaire du 29 mars avec Dominique P. et R., 

- co-organiser la conférence du mois de mai avec Anne, 

- aider Thibault en tant que trésorier adjoint. 

 

La séance est levée à 19h48. 


